附件二
　    寒假社会实践报告
姓    名:                                

学    号：                             
班    级:                               
电    话:                              
指导老师：                             
实践类别:                              
实践时间:                              
暑假之打工经历（暑假社会实践范文）
摘  要：社会实践作为促进学生素质教育，加强和改进青年学生思想政治工作，引导学生健康成长成才的重要举措，作为培养和提高学生实践、创新和创业能力的重要途径，一直以来深受学校的高度重视。今年暑假我在西安一家洗涤厂打工的过程是我人生的一笔财富，让我收获颇丰。
关键词： 打工.  洗涤厂. 收获.
正  文
一、打工过程

时间过得很快，大学一年的时间很快就结束了，暑假我不想这么大一个人整天呆在家里无所事事，或者更多的事睡大头觉吧!于是，放假我就去了西安找工作。炎炎夏日，我跑了两天，遭人冷眼一份工作也没有找到。此时，我感觉学校是那么的美好，家才是温馨的港湾。最后，通过一个朋友的介绍来到一家洗涤厂。一天70块钱还管吃不管住，我想了想决定干了。来到陕铁院注定以后的工作要吃苦，不管钱多少，更多的是了解社会，最起码可以锻炼一下自己，明白自己在做什么，而接下来的路该如何去走。

七月的天气是那么的炎热，我真怕自己干不了几天，可想想家中的父母，这点苦又算得了什么。在那里，一天上12个小时的班，一顿饭只有半个小时，还有人在后面不停地催，平熨机我没见过熨床单我更没干过，但此时的我不得不去做。厂房像一个大蒸笼，我的衣服全部湿透了。烘干机里出来的蒸气直接扑在了我的身上，狠心的老板根本不让停一下，还说要把学生工抓紧。天下来，我的手腕肿了，胳膊和脸上也被水蒸气烫得起了泡，整条腿像断了似的。回到宿舍,那一夜我想了很多，真正地体会到了父母的艰辛和苦累!

在那里，有一件事我是记忆犹新.我记得和我一起干活的一个同学说他是西安市的，他每次都是一边干活一边玩手机，没有人的时候就偷懒。有一次被领导骂了，他们就大吵起来，最后，他说不干了，钱也没有要到。和我干农活的一位阿姨问我：“小伙子，你是哪的？”我说：“阿姨，我是商洛一个农村的。”她说：“难怪我看你干活那么仔细，认真，领班整天骂别人，就没太骂过你，农村的孩子是吃苦长大的，和城市的孩子就是不一样！”我说：“我们挣别人的钱，看别人的脸色是难免的，忍忍就过去了。”一件事虽然很小，但是，让我感受到学校和社会的差别。

二、感想收获
时光飞逝，伴着开学的钟声，打工实践也匆匆结束。这次社会打工实践是一个开始，也是一个起点，真正的让我收获感悟到了很多，看到了一些真实的社会现状。打工的日子，有喜有忧，又欢乐也有苦累，也许这就是打工生活的全部吧！虽然时间很短，但那段时间我学到的东西是在学校无法体会的，很多事情只有自己置身其中才能体会到它的苦和付出努力后甘甜的汗水给你带来的快乐和充实感。

我不知道多少打工的人有过这种感觉，但总的来说，这次的打工生活是我人生中迈向社会的重要一步，是值得回忆的。现在想来，二十四天的打工生活，我收获还是蛮大的。我所学到的生活的道理是我在学校里无法体会的，这也算是我的一分财富吧。

在我的打工生活中，我明白了许多：在日常的工作中上级欺压、责备下级是不可避免的。虽然事实如此，但这也给我上了宝贵的一课。它让我明白到别人批评你或是你听取他人的意见时，一定要心平气和，只有这样才能表示你在诚心听他说话。虽然被批评是很难受的，而且要明确表示你是真心在接受他们的批评。因为这样才能在失败中吸取教训，为以后的成功铺路。我们要学会从那里跌倒就从哪里爬起来，这才是我所应该做的。

在学校里可能只需会解一道题，算出一个程式就可以了，但这里更需要的是与实际相结合，没有实际，只是纸上谈兵是不可能在社会立足的，所以一定要特别小心谨慎，而且一旦出错并不是像学校里一样老师打个红叉，然后改过来就行了，在工厂里出错是要负责任的，这关乎工厂的利益存亡。 总之，这个寒假的社会实践是丰富而又有意义，一些心得和体会让人感到兴奋，但却决不仅仅用兴奋就能描述的，因为这是一种实实在在收获，是对“有经验者优先”的感悟。 
    我也从工作中学习到了人际交往和待人处事的技巧。在人与人的交往中，我能看到自身的价值。人往往是很执着的。可是如果你只问耕耘不问收获，那么你一定会交得到很多朋友。对待朋友，切不可斤斤计较，不可强求对方付出与你对等的真情，要知道给予比获得更令人开心。不论做是事情，都必须有主动性和积极性，对成功要有信心，要学会和周围的人沟通思想、关心别人、支持别人。

大学生只有通过自身的不断努力，拿出百尺竿头的干劲，胸怀会当凌绝顶的状态，不断提高自身的综合素质，在与社会的接触过程中，减少磨合期的碰撞，加快融入社会的步伐，才能在人才高地上站稳脚跟，才能扬起理想的风帆，驶向成功的彼岸。

在这次暑假的工作中，我还懂得了理论与实践相结合的重要性，获益良多，这对我今后的生活和学习都有很大程度上的启发。这次的打工是一个开始，也是一个起点，我相信这个起点将会促使我逐步走向社会，慢慢走向成熟。

三、结束语

没有耕耘、就没有收获，吃得苦中苦，方为人上人！
